

高新区2016“春风行动”招聘会，66家企业带来1700个岗位

425人求职现场达成工作意向



招聘会现场吸引了不少当地居民前来咨询。

本报2月25日讯(记者 于晓娟) 春节过后是企业用工高峰期,用工市场十分火爆。2月17日上午,高新区2016年“春风行动”招聘会在东区办事处科创路拉开大幕。区内66家大中型企业为求职者带来了近1700个岗位,供广大求职者选择。

17日上午9点,在招聘会现场,求职者人头攒动,在各个展位前争相咨询。临工重机、吉利汽车、积成电子、海湾电子、久兆新能源、轻骑标致等周边66家大中型企业参加招聘,为应聘者提供了电工、焊工、装配工、物流、包装、印刷、销售、电

商等就业岗位,为高新区百姓提供了多渠道、多行业、多形式的就业机会。

“急招,月工资3500元以上,交五险,包吃住。”在招聘会现场,一些薪酬待遇较高的热门企业被求职者团团围住。年后,高新区许多企业特别是劳动、技术密集型企业都出现了不同程度的用工荒。记者在现场看到,为了吸引应聘者,许多企业采用薪酬挂牌的招聘方式,受到求职者的欢迎。一些企业也开出了待遇优厚的用工条件,“给员工交五险一金,包食宿,国家法定节假日,这些都有。”一家前来招聘的企

业负责人表示。

为了增强劳动者素质、提高就业成功率,招聘会现场还特别增设了4家知名培训机构展位,让他们到场进行培训需求登记,为百姓提供电焊、电工、物业管理、家政、中式面点、育婴等30多个专业的免费技能培训。同时,招聘会现场设有就业服务、创业服务、技能培训、居民养老保险、居民医疗保险、劳动维权等政策咨询摊位,现场为服务对象提供法律法规政策咨询和解答。

据悉,今年“春风行动”开展期间,济南市将陆续举办83场大型系列招聘会,为

劳动年龄内有劳动能力和就业意愿建档立卡的农村贫困人口;有转移就业意愿、创业愿望的农村劳动者;有用人需求的企业和各类单位;其他有就业创业意愿的劳动者提供“就业岗位信息查询”、“技能培训”、“劳动维权咨询”等多项服务,推动百姓实现更高质量、更多途径、更方便快捷的就业。

据了解,此次高新区2016年“春风行动”招聘会共提供1691个就业岗位,咨询人次达3610人次,有1970人登记求职,其中有425人现场达成意向。

高新一中牵手京师教研院 3年内欲打造省名优学校

本报2月25日讯(记者 修从涛 通讯员 周和平) 继改名济南高新区第一中学并实行“行政班+走班导师制”教学改革之后,高新一中又迎来一次重大发展机遇。近日,高新一中牵手京师教育研究院,正式启动教育教学支持项目。京师教育研究院将为高新一中量身定制提供智力支持,计划利用3年时间将其打造成山东省有一定知名度的现代化新型学校。

近日,济南高新区第一中学——京师教育研究院教育教学支持项目启动捐赠仪式暨教师专业化发展培训活动在高新一中礼堂举行。项目开启后,京师教育研究院将为高新一中量身定制教学发展并提供智力扶持,计划用3年时间把高新一中建成为在济南市有一定影响、在山东省有一定知名度的现代化新型学校。

“这个项目是京师教育研究院的重点扶持项目,未来3年,我们将利用网上与现场相结合的方式,请北京的名校专家手把手指导高新一中的课程建设。”来自京师教育研究院的项目负责人沈忱女士表示,在学校课程建设上,高新一中作为济南第一所实行走班制教学的学校,目前使用的还是国家课程,接



高新一中教育教学支持项目启动。 通讯员 周和平 摄

下来还要将国家课程校本化,在语、数、外、物、化五个学科上将聘请优质团队指导,真正做到个性化的走班分层教学。

高新一中地处济南高新区东区中心位置,前身为农业中学、联办中学、农村中学,自去年10月更名为“济南高新区第一中学”后,进行“行政班+走班导师制”教学改革,并实行全封闭、寄宿制、军事化管理。“在环境建设、硬件设

施、文化再造等方面投入了巨大的财力,使学校在较短时间发生了很大变化。但是,区域环境决定了生源素质参差不齐,师资力量与先进学校有较大差距,学校的内涵发展还有很长的路要走。”高新一中校长刘志英介绍,此次教育教学支持项目,高新一中将依托京师教育研究院高端平台力量,系统地、持续地对学校的教育、教学、科研等进行智力支持,帮

助学校培养高素质的教师队伍,加快学校提升再造。

项目启动仪式上,京师教育研究院还向高新一中捐赠了配备一个教学班的50台平板电脑,为下一步运用现代化手段进一步改革课堂教学提供支持。此外,按照济南高新区第一中学与京师教育研究院教育教学支持项目的3年计划,项目启动后,还对高新一中的教师进行为期4天的教师专业化成长培训。

去年高新区实现 合同外资12.64亿美元

本报2月25日讯(记者 修从涛 通讯员 刘红文) 日前,从高新区商务部门传来好消息,高新区2015年利用外资再创新高,外资规模质量同步提升,外商投资战略性新兴产业、现代服务业项目有了新突破,全年实现合同外资12.64亿美元、实际外资3.9亿美元,合同外资、实际外资总量均居全市各区县第一位,再创高新区成立以来的新高。

据统计,2015年高新区新设立外商投资企业41家,较2014年增加15家,区内外资企业增资25家,新增投资总额合计16.83亿美元。合同外资12.64亿美元,同比增长78.29%,占全市合同外资的41.70%,较上年度提高4个百分点。实际外资3.9亿美元,同比增长16.42%,占全市实际外资的24.71%。合同外资、实际外资总量均居全市各区县第一位,再创高新区成立以来的新高,其中,金融、类金融业成为利用外资的主要渠道。

据介绍,2015年高新区利用外资主要呈现出以下特点:一是以外资重大项目为主,外资规模质量同步提升。2015年新设总投资或增资过1000万美元的外资重大项目27个,较上年度增加9个,新增总投资16.45亿美元,占新增投资总额的97.7%;合同外资12.17亿美元,占合同外资总额的96.3%。二是外商投资新能源、生物技术、新材料等战略性新兴产业,电子商务、跨境贸易、医院管理、教育咨询等现代服务业项目有了新突破。

此外,金融、类金融业成为利用外资主要渠道。注册资本5亿元的山东豪沃汽车金融有限公司为山东省第一家汽车金融公司。全年新设立外商投资融资租赁公司9家,增资2家,金融、类金融业新增注册资本12.43亿美元,合同外资10.63亿美元。据了解,截止2015年底,注册在济南高新区的各类融资租赁公司达到43家,注册资本合计约235亿元人民币。其中,金融租赁公司1家,注册资本10亿元人民币;内资试点租赁企业8家,注册资本59亿元人民币;外商投资融资租赁公司34家,注册资本25.78亿美元,累计使用境外资金近200亿元人民币。融资租赁企业总量在全国国家级高新区、内资试点租赁企业数量在全国各类开发区中均居于前列,山东省融资租赁行业区域中心地位凸显。

相关链接

招商引资还需 新的“三大环境”

对于招商引资工作,在济南高新区召开2016年重点企业迎春座谈会上,高新区党委书记、管委会主任徐群表示,人才环境、研发环境和企业发展的金融环境成为企业生存和发展的新的“三大环境”。

徐群指出,过去招商引资,基本上依靠土地、厂房、税收政策“老三样”。但即便“老三样”政策给足最大优惠,可如果企业没有足够的竞争力,最终也难以发展。因此企业真正要生存下去,还需要新的“三大环境”。

“首先一个就是人才环境,现代企业竞争最重要的就是人才竞争。”徐群表示,目前,借助济南市5150人才计划,高新区实施了自己的“海右人才计划”。下一步,高新区将加大对海右人才计划的调整力度,完善人才服务相关政策,营造一个更加宽松的就业创业环境,为企业发展提供更加便利的人才环境。

“二是研发环境,要把打造研发环境作为下一步为企业服务的重点。”徐群介绍,齐鲁软件园经过十几年的发展,成为全国唯一一个超过1000家企业的单个园区,拥有企业数量1500余家。之所以齐鲁软件园有如此迅猛的发展,不是单纯靠优惠政策“砸出来”的,而是得益于齐鲁软件园优异的研发环境。据了解,多年来,齐鲁软件园投入了大量的资金用于购买企业发展所需要的服务器、研发系统、测试软件等,单单超级计算机的投入就有6亿元之多,其他研发平台的总投入也在6亿元以上。这些研发平台都供企业免费使用,企业研发非常方便。

三是企业发展的金融环境。徐群认为,目前,高新区上市企业和新三板上市企业在全市遥遥领先,企业上市工作在全国也具有一定的影响力。高新区现在拥有大批的银行、保险公司、融资租赁公司和小额贷款公司,要进一步打造完善的金融服务体系和环境,让企业更容易得到资金支持,让企业的市场经营、技术研发与资本运作实现有机结合。